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Hotărâre 
privind întărirea controlului şi îndrumării de partid a organelor de 

Securitate şi de Miliţie 
 
 Muncind cu avânt patriotic, sub conducerea Partidului Comunist Român, 
poporul nostru a obţinut succese remarcabile în făurirea societăţii socialiste, în 
dezvoltarea industriei, agriculturii, ştiinţei, artei şi culturii, în creşterea continuă a 
nivelului de trai, material şi cultural, al tuturor celor ce muncesc. 
 Făurite de puterea muncitorească-ţărănească, odată cu trecerea la construcţia 
socialismului, organele de securitate şi de miliţie au adus şi aduc o contribuţie de 
seamă la apărarea cuceririlor revoluţionare ale poporului, având un rol deosebit în 
consolidarea continuă a statului nostru socialist, în întreaga operă măreaţă de edificare 
a orânduirii noi pe pământul României. Întreaga activitate a organelor de securitate şi 
de miliţie se desfăşoară sub conducerea şi îndrumarea nemijlocită a partidului, factor 
hotărâtor al îndeplinirii cu succes a misiunilor ce le sunt încredinţate. 
 Pe baza sarcinilor rezultate din hotărârile de partid şi de stat, din legile ţării şi 
din ordinele tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretarul general al partidului, 
Comandantul suprem al forţelor armate, organelor de securitate şi de miliţie le revine 
înalta îndatorire de a desfăşura o intensă şi continuă muncă de prevenire a 
infracţiunilor, a încălcării normelor de convieţuire socială, pentru combaterea oricăror 
manifestări duşmănoase. Organele de securitate şi de miliţie, toţi lucrătorii acestora 
trebuie să acţioneze permanent ca militanţi politici, să aibă o strânsă legătură cu 
oamenii muncii, să se bazeze în toate acţiunile pe sprijinul larg al maselor populare. 
 Organele locale de partid trebuie să exercite permanent controlul şi îndrumarea 
asupra organelor de securitate şi de miliţie. Comitetele judeţene, municipale şi 
orăşeneşti de partid vor acorda o atenţie deosebită muncii politico-educative, 
asigurând cunoaşterea şi respectarea cu stricteţe a hotărârilor de partid şi legilor ţării, 
a normelor eticii şi echităţii socialiste. 
 Comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid, organizează şi 
desfăşoară o intensă activitate cu toţi lucrătorii de securitate şi de miliţie pentru 
cunoaşterea şi însuşirea politicii interne şi externe a partidului şi statului nostru, îi 
educă în spiritul dragostei şi devotamentului neţărmurit faţă de patrie, popor şi de 
Partidul Comunist Român, al respectării jurământului militar, le formează şi le 
dezvoltă calităţile moral-politice, fizice şi de luptă, cultivă la întreg personalul 
răspunderea pentru păstrarea şi apărarea secretului de stat şi de serviciu. În acelaşi 
timp, organele locale de partid vor acorda o atenţie deosebită educării lucrătorilor de 
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securitate şi de miliţie în spiritul ordinii şi disciplinei, al respectării cu stricteţe a 
normelor de muncă privind vigilenţa revoluţionară şi conspirativitatea, al cinstei şi 
corectitudinii în întreaga lor activitate. 
 În conducerea şi îndrumarea activităţii organelor de securitate şi de miliţie, 
organele locale de partid vor avea în vedere principiul răspunderii unice a 
Ministerului de Interne în faţa Comitetului Central al Partidului, a Comandantului 
suprem al forţelor armate. 
 În vederea îmbunătăţirii conducerii, controlului şi îndrumării de către partid a 
muncii organelor de securitate şi de miliţie, pentru creşterea calităţii şi eficienţei 
activităţii acestora, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
 
     Hotărăşte: 
 
 1. Comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid, controlează şi 
îndrumă întreaga activitate desfăşurată de organele de securitate şi de miliţie pentru 
îndeplinirea sarcinilor, atribuţiilor şi misiunilor ce le revin din hotărârile de partid şi 
de stat, din legile ţării şi din ordinele Comandantului suprem al forţelor armate. 
 În activitatea de control şi îndrumare trebuie să se aibă în vedere modul în care 
organele de securitate acţionează pentru înfăptuirea politicii partidului în domeniul 
asigurării securităţii statului, pentru prevenirea, descoperirea, contracararea şi 
lichidarea acţiunilor duşmănoase, precum şi a uneltirilor din afara ţării, îndreptate 
împotriva orânduirii noastre sociale şi de stat. 
 Organele locale de partid controlează şi îndrumă îndeaproape activitatea 
miliţiei pentru înfăptuirea politicii partidului şi a statului cu privire la apărarea 
avutului obştesc, la asigurarea ordinii şi liniştii publice, a ordinii de drept, a 
drepturilor şi intereselor legale ale cetăţenilor. 
 2. Comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid au datoria să sprijine 
permanent organele de securitate şi de miliţie în selecţionarea, creşterea şi 
promovarea cadrelor, întărirea răspunderii tuturor lucrătorilor faţă de misiunile şi 
sarcinile încredinţate. Totodată, organele locale de partid au obligaţia de a sprijini 
Ministerul de Interne în selecţionarea lucrătorilor de securitate şi de miliţie din rândul 
muncitorilor, activiştilor de partid şi ai U.T.C, pe baza hotărârilor Comitetului Central 
al partidului. 
 3. Birourile comitetelor judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid vor analiza 
periodic activitatea organelor de securitate şi de miliţie şi vor stabili măsuri care să 
ducă la îmbunătăţirea continuă a activităţii acestora, la orientarea lor în îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin din hotărârile de partid şi de stat, din ordinele Comandantului 
suprem al forţelor armate. La şedinţele birourilor comitetelor judeţene de partid, în 
care se analizează munca de securitate şi de miliţie, vor fi invitate să participe şi cadre 
cu munci de răspundere din Ministerul de Interne. 
 4. Şeful Inspectoratului judeţean şi al municipiului Bucureşti ale Ministerului 
de Interne, locţiitorul său politic, şeful securităţii şi şeful miliţiei, sunt obligaţi să 
raporteze în mod sistematic şi operativ primilor secretari ai comitetelor judeţene de 
partid asupra întregii activităţi pe care o desfăşoară. De asemenea, şefii organelor de 
securitate şi de miliţie de la municipii şi oraşe au obligaţia să raporteze asupra 
activităţii lor primilor secretari ori secretarilor organelor de partid corespunzătoare. 
Ceilalţi lucrători de securitate şi de miliţie, atunci când au probleme deosebite de 
raportat, se pot adresa direct primilor secretari ai comitetelor judeţene de partid. 
Totodată, cadrele cu funcţii de conducere din organele centrale ale Ministerului de 
Interne, precum şi şefii inspectoratelor judeţene şi şefii organelor de securitate şi de 
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miliţie, atunci când au probleme deosebite de raportat, se pot adresa direct 
Comitetului Central al partidului, inclusiv secretarului general al partidului. 
 5. Lucrătorii posturilor de miliţie sunt obligaţi să sesizeze secretarii 
comitetelor de partid comunale despre abaterile şi infracţiunile săvârşite de membrii 
de partid din evidenţa acestora, iar în cazuri deosebite, să informeze şi organele de 
partid superioare. 
 6. Pe baza cunoaşterii temeinice a muncii organelor de securitate şi de miliţie, 
comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid vor informa organele 
superioare de partid, Comitetul Central al partidului, iar cu problemele deosebite pe 
secretarul general al partidului, asupra modului în care aceste organe îşi îndeplinesc 
sarcinile şi misiunile încredinţate. 
 7. Secţiile C.C. al P.C.R. vor controla, fiecare în domeniul său de activitate, şi 
vor raporta conducerii de partid, secretarului general al partidului despre modul în 
care comitetele  judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid conduc şi îndrumă 
activitatea organelor de securitate şi de miliţie, precum şi despre modul în care aceste 
organe îşi îndeplinesc sarcinile ce le revin din hotărârile de partid şi din legile ţării. De 
asemenea, pe baza indicaţiilor secretarului general al partidului şi a atribuţiilor pe care 
le are, Secţia pentru problemele militare şi justiţie a C.C. al P.C.R. controlează modul 
în care organele de securitate şi de miliţie îndeplinesc hotărârile Comitetului Central 
al partidului, legile statului, ordinele Comandantului suprem al forţelor armate şi 
hotărârile Consiliului Apărării. 
 8. Birourile comitetelor judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid vor veghea 
ca în întreaga activitate de urmărire informativă, organele de securitate şi de miliţie să 
dea dovadă de înalt simţ de răspundere, de principialitate şi discernământ politic. 
 Atunci când organele de securitate şi de miliţie sunt sesizate că unii membri de 
partid, unele cadre alese în organele puterii de stat, în conducerile organizaţiilor de 
masă şi obşteşti, precum şi cele care se află în nomenclatura organelor de partid sunt 
semnalate că desfăşoară acţiuni ce privesc securitatea statului ori săvârşesc alte 
infracţiuni, vor aduce imediat aceste probleme la cunoştinţa organelor de partid. 
Aprobarea pentru începerea urmăririi informative se dă după o temeinică analiză a 
cazului respectiv, de către organul de partid, astfel: 

- primul secretar al comitetului judeţean, municipal sau orăşenesc de 
partid, cu consultarea, după caz, a Secretariatului, pentru persoanele din nomenclatura 
organului respectiv; 

- Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al partidului, precum 
şi Secretariatul C.C. al P.C.R., pentru persoanele din nomenclatura C.C. al P.C.R.; 
secretarul general al partidului, pentru cazurile urgente care impun o rezolvare 
operativă. 
 9. Comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid vor îndruma 
organele de securitate, miliţie, procuratură şi justiţie să manifeste exigenţa, fermitatea 
şi discernământul necesare în aplicarea legilor statului. Măsurile ce se iau trebuie să 
fie rezultatul unei profunde analize a fiecărui caz, pornindu-se de la cunoaşterea 
temeinică a situaţiei reale şi a pericolului social pe care îl prezintă. Nici un cetăţean să 
nu fie arestat fără un motiv întemeiat şi dovedit; în acelaşi timp, orice persoană, care 
încalcă legile statului să fie trasă la răspundere penală, potrivit vinovăţiei şi gravităţii 
faptelor comise, indiferent de calitatea şi funcţia pe care o deţine. 
 10. Atunci când există dovezi cu privire la săvârşirea unor infracţiuni de către 
membrii de partid aleşi în organele de partid sau care ocupă funcţii în nomenclatura 
organelor de partid, precum şi cadre alese în organele puterii de stat ori în conducerea 
organizaţiilor de masă şi obşteşti care, de asemenea, ocupă funcţii din această 
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nomenclatură, cercetarea lor de către organele de urmărire penală, arestarea sau 
trimiterea în judecată se va face numai cu aprobarea organului de partid respectiv. 
Comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid vor examina, cu deosebită 
grijă şi atenţie, fiecare caz, în prezenţa celor în cauză şi vor manifesta exigenţa 
necesară faţă de toţi acei care au încălcat legile statului. Înainte de aprobarea arestării 
sau trimiterii în judecată, organele de partid respective vor hotărî în legătură cu 
situaţia de partid şi funcţia pe care aceştia o ocupă. 
 11. În cazurile de săvârşire a unor infracţiuni de către membrii de partid sau 
persoane alese în organe ale puterii de stat ori în conducerea organizaţiilor de masă şi 
obşteşti, care nu deţin funcţii din nomenclatura organelor de partid, organele de 
securitate, miliţie, procuratură şi justiţie vor lua măsura cercetării, arestării sau 
trimiterii în judecată, informând despre aceasta, după caz, organul de partid, organul 
puterii de stat sau conducerea organizaţiei obşteşti respective. 
 12. În situaţiile când unii membri de partid au săvârşit infracţiuni, organele de 
partid vor efectua verificările necesare în acelaşi timp cu organele de stat, astfel că 
până la trimiterea lor în judecată, organizaţiile din care aceştia fac parte să poată 
hotărî asupra calităţii de membru de partid a celor în cauză. Membrii de partid care au 
săvârşit infracţiuni vor fi puşi în discuţia adunărilor generale ale organizaţiilor de 
bază, pentru ca dezbaterile ce au loc să constituie un mijloc de educaţie pentru toţi 
comuniştii, în vederea creşterii combativităţii şi fermităţii lor împotriva oricăror forme 
de încălcare a legislaţiei în vigoare. 
 13. Aprobarea pentru cercetarea, arestarea sau trimiterea în judecată a 
membrilor de partid aleşi în organele de partid sau care ocupă funcţii din 
nomenclatura organelor de partid, precum şi cadrele alese în organele puterii de stat 
ori în conducerea organizaţiilor de masă şi obşteşti, va fi dată astfel: 

- birourile comitetelor  judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid, 
pentru cadrele ce se află în nomenclatura lor; pentru cazurile deosebite vor informa de 
îndată organul ierarhic superior; 

- Comitetul Politic Executiv şi Secretariatul C.C. al P.C.R., pentru 
cadrele din nomenclatura C.C al P.C.R.; 

- Membrii organelor de partid vor fi puşi în discuţia plenului organului 
respectiv, pentru a hotărî asupra măsurilor ce trebuie luate. 
 În cazul în care un membru de partid a fost prins în flagrant delict şi s-a impus 
reţinerea lui, organele de urmărire penală vor informa imediat organul de partid în 
nomenclatura căruia se află, pentru a clarifica situaţia de partid a acestuia. 
 14. Comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid vor milita cu toată 
hotărârea pentru creşterea rolului unităţilor socialiste, al organizaţiilor obşteşti, al 
maselor populare în respectarea legalităţii, sancţionarea şi reeducarea prin muncă a 
persoanelor care săvârşesc abateri şi încălcări de la legile ţării şi de la normele de 
convieţuire socială. În vederea creşterii rolului opiniei publice să se folosească în mai 
mare măsură formele de influenţare obştească: dezbaterea în colectivele de muncă, în 
adunările generale, avertizarea celor care au săvârşit fapte de un pericol social mai 
mic. 
 15. Pentru a sprijini munca organelor de securitate şi de miliţie, prim secretarii 
comitetelor judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid vor stabili, la cererea verbală a 
şefilor acestor organe, în situaţii deosebite şi când nu sunt alte posibilităţi, membrii de 
partid care să furnizeze nemijlocit date cu privire la activitatea unor elemente 
suspecte, să ajute în calitate de rezidenţi şi de gazde ale caselor de întâlniri. 
Membrilor de partid, care primesc asemenea sarcini, nu li se vor întocmi dosare, ei 
vor sprijini activitatea organelor de securitate şi de miliţie numai în perioada absolut 
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necesară pentru finalizarea acţiunii respective. Organele de securitate şi de miliţie nu 
vor ţine evidenţa membrilor de partid care au primit sarcina de a sprijini munca 
informativă. Evidenţa nominală a membrilor de partid respectivi va fi ţinută numai de 
către primul secretar care a dat aprobarea. 
 Membrii de partid care primesc sarcina de a ajuta organele de securitate şi de 
miliţie vor trebui să considere îndeplinirea acesteia ca o îndatorire de partid şi să 
dovedească conştiinciozitate şi simţ de răspundere, având obligaţia de a păstra cea 
mai strictă conspirativitate asupra acţiunilor la care participă şi a metodelor folosite de 
organele de securitate şi de miliţie. 
 Persoanele alese în organele de partid şi ale puterii de stat, în conducerea 
organizaţiilor de masă şi obşteşti, precum şi cele care ocupă funcţii în nomenclatura 
organelor de partid, nu vor fi folosite în munca informativă. În situaţii concrete şi cu 
totul deosebite, când nu există posibilitatea folosirii unei alte surse de informare, 
aceste persoane pot primi sarcina din partea primului secretar al comitetului judeţean, 
municipal sau orăşenesc de partid, în a cărei evidenţă sau nomenclatură se află, de a 
sprijini organele de securitate şi de miliţie. 
 16. Comitetele judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid să controleze şi să 
îndrume îndeaproape activitatea organizaţiilor de partid şi ale U.T.C. din cadrul 
organelor de securitate şi de miliţie. Organele locale de partid au sarcina să ajute 
comitetele de partid în desfăşurarea unei intense munci politico-ideologice, să pună în 
centrul preocupărilor lor ridicarea conştiinţei socialiste a întregului personal, să-şi 
perfecţioneze continuu stilul şi metodele de muncă. 
 Primii secretarii şi ceilalţi secretari ai comitetelor judeţene, municipale şi 
orăşeneşti de partid vor participa la adunările organizaţiilor de partid, vor face 
expuneri în faţa cadrelor ce lucrează în securitate şi miliţie, pe probleme ale politicii 
interne şi internaţionale a partidului nostru, pentru însuşirea şi aplicarea concepţiei 
partidului cu privire la creşterea rolului statului şi adâncirea democraţiei socialiste, 
respectarea Constituţiei şi a legilor ţării. Organele locale de partid trebuie să asigure 
ca toţi lucrătorii de securitate şi de miliţie să cunoască temeinic realităţile economice, 
politice şi sociale din ţară şi de pe raza judeţului, municipiului sau oraşului respectiv, 
să-i educe în spiritul vigilenţei şi combativităţii revoluţionare faţă de orice acţiune 
îndreptată împotriva orânduirii noastre sociale şi de stat. 
 17. Organele şi organizaţiile de partid din unităţile Ministerului de Interne vor 
acţiona pentru educarea întregului personal în spiritul devotamentului nemărginit faţă 
de partid şi patria socialistă, al hotărârii de a apăra cu fermitate şi dârzenie cuceririle 
revoluţionare ale poporului român. Ele sunt obligate să lupte pentru respectarea strictă 
a legalităţii socialiste, întărirea disciplinei militare, ridicarea permanentă a calităţii 
muncii, să dovedească exigenţă sporită faţă de stările de lucruri nesatisfăcătoare, să 
semnaleze organelor de partid superioare lipsurile existente, să facă propuneri pentru 
înlăturarea lor şi pentru îmbunătăţirea activităţii. 
 Organele şi organizaţiile de partid trebuie să promoveze cu consecvenţă critica 
şi autocritica, atitudinea combativă faţă de tot ceea ce este perimat şi depăşit în stilul 
şi metodele lor de lucru şi să militeze pentru adaptarea acestora la cerinţele mereu noi 
ale activităţii de securitate şi de miliţie. Combătând cu intransigenţă manifestările de 
formalism şi birocratism, ele trebuie să mobilizeze întregul efectiv pentru continua 
perfecţionare a pregătirii militare şi de specialitate, să cultive înalte calităţi moral-
politice şi profesionale, cinstea şi corectitudinea în muncă, curajul, dârzenia, 
fermitatea, perseverenţa şi iniţiativa în îndeplinirea exemplară a sarcinilor şi 
misiunilor încredinţate. 
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 Organele şi organizaţiile de partid trebuie să desfăşoare o intensă muncă 
pentru educarea lucrătorilor de securitate şi de miliţie în spiritul respectării întocmai a 
secretului de stat, a normelor de muncă specifice organelor de securitate şi de miliţie, 
să combată cu hotărâre orice tendinţă de pălăvrăgeală şi de deconspirare a sarcinilor şi 
misiunilor primite. 
 Organizaţiile de partid de la securitate şi miliţie vor prezenta periodic 
birourilor comitetelor judeţene, municipale şi orăşeneşti de partid rapoarte cu privire 
la munca politică din unităţile respective. 
 18. Primii secretari ai comitetelor judeţene de partid vor lua măsuri pentru a 
aduce la cunoştinţă conţinutul prezentei hotărâri birourilor comitetelor judeţene de 
partid, secretariatelor comitetelor municipale şi orăşeneşti de partid, precum şi 
secretarilor comitetelor de partid comunale, în părţile ce-i privesc. De asemenea, 
conducerea Ministerului de Interne va organiza dezbaterea hotărârii în cadrul 
organizaţiilor de partid de la securitate şi miliţie, precum şi cu toţi lucrătorii din 
securitate şi miliţie. 
 Hotărârea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din februarie 1971 se 
abrogă. 
 
30.01.1979 
A/ PG 2 ex. 
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